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A C T A de la Sesión Extraordinaria de la Honorable 

Sexagésima Cuarta Legislatura del Estado, celebrada el día 01 de febrero del año 2024, a 

las 12 horas con 51 minutos, dentro del Cuarto Período Extraordinario, correspondiente al 

Tercer Año de su Ejercicio Constitucional. 

 

 

 

PRESIDENCIA DE LA DIP. MARTHA ELENA 

RODRÍGUEZ CAMARILLO. 
 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Le solicito a la Diputada Primera 

Secretaria realice el pase de Lista de las y los Diputados de esta Legislatura del Estado de 

Zacatecas. Adelante, Diputada Miranda, si me apoya con el pase de Lista. 

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Una disculpa, 

Diputada, claro que sí. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- No se preocupe. 

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Pasa Lista de 

Asistencia de las y los Ciudadanos Diputados: 
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RAMÍREZ MUÑOZ JOSÉ XERARDO.- Presente, Diputada 

Secretaria. 

 

 

PINEDO MORALES GABRIELA EVANGELINA.- 

Presente, Diputada. 

 

 

CERRILLO ORTIZ VIOLETA.- Presente. 

 

     

    MUÑOZ GONZÁLEZ ROXANA DEL REFUGIO.- Presente, 

Secretaria. 

 

 

    GONZÁLEZ ROMO ERNESTO.- 

 

 

    GALVÁN JIMÉNEZ MARIBEL.- 

 

 

PINEDO SANTA CRUZ GERARDO.- Presente. 

 

 

SALAS DÁVILA JEHÚ EDUÍ.- Presente. 

 

 

    MAURICIO ESPARZA IMELDA.- Presente, Diputada. 

 

 

    ÁVALOS MÁRQUEZ MA. DEL REFUGIO.- Presente, 

Secretaria. 

 

 

    BARRAGÁN ESPINOSA SUSANA ANDREA.- Presente. 

 

 

GONZÁLEZ HERNÁNDEZ JOSÉ DAVID.- Presente, 

Diputada. 

 

 

    DELGADILLO RUVALCABA ARMANDO.- Presente, 

Diputada. 

 

 

    CORREA VALDÉZ JOSÉ GUADALUPE.- 
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    BRIONES OLIVA HERMINIO.-  

 

 

    MENDOZA MALDONADO JOSÉ JUAN.- Presente. 

 

 

    VALDÉZ ESPINOZA KARLA DEJANIRA.- 

 

 

    GALLARDO SANDOVAL MANUEL BENIGNO.- 

 

 

    DE ÁVILA IBARGÜENGOYTIA MARÍA DEL MAR.- 

 

 

    BASURTO ÁVILA GABRIELA MONSERRAT.- Presente, 

Diputada. 

 

 

    ESTRADA HERNÁNDEZ JOSÉ JUAN.- 

 

 

    DEL MURO GARCÍA ANA LUISA.- 

 

 

 

    EL DIP. ESTRADA HERNÁNDEZ.- Estrada Hernández José 

Juan, presente. 

 

 

 

    DEL MURO GARCÍA ANA LUISA.- Presente, Diputada. 

 

 

    FIGUEROA RANGEL JOSÉ LUIS.- Presente. 

 

 

    MIRANDA HERRERA GEORGIA FERNANDA.- Presente. 

 

 

    BENÍTEZ SÁNCHEZ PRISCILA.- Presente, Diputada. 

 

 

    LAVIADA CIREROL ENRIQUE MANUEL.- Presente. 

 

 

    MEDELLÍN MEDELLÍN NIEVES.- Presente, Secretaria. 
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    JUÁREZ GONZÁLEZ ARMANDO.- Presente, Diputada. 

 

 

    RODRÍGUEZ CAMARILLO MARTHA ELENA.- Presente, 

Diputada. 

 

 

    SANTACRUZ MÁRQUEZ ZULEMA YUNUÉN.- Presente, 

Secretaria. 

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Le informo, Diputada 

Presidenta, que contamos con la asistencia de 23 Diputadas y Diputados en la sala de 

plenos; por lo cual, hay Quórum Legal para llevar a cabo nuestra Sesión. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Muchas gracias, Diputada 

Secretaria; y habiendo Quórum Legal, con fundamento legal en lo establecido en los 

artículos: 58, 65 y 66 fracciones I, II y V de la Constitución Política del Estado; 7, 21, 82 I 

párrafo, 83 fracción II, 84, 88, 104 y 112 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo; en los 

numerales 21, 80 fracción II y 81 de nuestro Reglamento General, siendo las 12 horas con 

53 minutos del día primero de febrero del año 2024, se da inicio formal a la Sesión 

Legislativa dentro del Cuarto Período Extraordinario de Sesiones convocada para esta 

fecha. Solicito a la Diputada Primera Secretaria justificar, de considerarlas procedentes, las 

justificación de inasistencia de los siguientes Diputados: Herminio Briones Oliva, la 

Diputada Karla Dejanira Valdéz Espinoza y del Diputado Manuel Benigno Gallardo 

Sandoval, quienes se encuentran realizando actividades relacionadas con su función 

legislativa, si es tan amable, por favor. Gracias. A consideración de las Diputadas y 

Diputados el siguiente Orden del Día:  

 

 

 

1. Lista de Asistencia. 

 

 

2. Declaración del Quórum Legal. 

 

 

3. Lectura de la propuesta, discusión y aprobación en su 

caso, de la Convocatoria Pública Abierta que presenta la 

Junta de Coordinación Política de esta Representación 

Popular, por la que se establecen las bases para recibir 

propuestas y registros, de quienes tengan interés de ser 

Magistrado del Tribunal de Justicia Laboral Burocrática 

del Estado, a fin de cubrir la vacante del Magistrado, al 
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concluir el término del ejercicio de esta alta 

responsabilidad jurisdiccional del Estado de Zacatecas, del 

Licenciado J. Jesús Bautista Capetillo. 

 

 

4. Lectura de la propuesta terna enviada por el Ciudadano 

Presidente Municipal de Chalchihuites, Zac., para sustituir 

a la Síndica Municipal Propietaria, atendiendo a la 

solicitud de Licencia presentada para separarse de esta 

responsabilidad institucional y la imposibilidad de su 

Suplente, de asumir la titularidad. 

 

 

5. Lectura de la propuesta, discusión y aprobación y Toma 

de Protesta en su caso, del Director de Apoyo 

Parlamentario de esta Honorable LXIV Legislatura del 

Estado de Zacatecas, presentada por la Junta de 

Coordinación Política de esta Representación Popular. 

 

  

6. Clausura de la Sesión. 

 

 

 

A su consideración el Orden del Día leído… 

 

 

 

LA DIP. PINEDO MORALES.- Diputada Presidenta. 

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Sí, dime. 

 

 

 

LA DIP. PINEDO MORALES.- Para solicitarle el Punto de 

Apoyo Parlamentario sea bajado del Orden del Día. 

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- ¿Sería el punto número cinco, 

Diputada? ¿Sí? 

 

 

 

LA DIP. PINEDO MORALES.- Sí, Diputada. 
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LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias, Diputada. A consideración 

el Orden del Día con las modificaciones de la Diputada Pinedo, Presidenta de la Junta de 

Coordinación, les pido a las Diputadas y Diputados mediante votación económica 

manifestar el sentido de su voto, y ruego a la Primera Secretaria, informarme del resultado 

de la votación. Quienes estén a favor, con las modificaciones propuestas por la Diputada 

Pinedo… En contra… Abstenciones… 

 

 

 

LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Le informo, Diputada 

Presidenta, que por unanimidad de las Diputadas y Diputados presentes, se ha modificado 

el Orden del Día. 

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias, Diputada, y conforme al 

resultado de la votación se declara aprobado el Orden del Día de esta Sesión Legislativa 

correspondiente al Cuarto Período Extraordinario de la Honorable LXIV Legislatura del 

Estado de esta fecha. 

 

 

 

LA DIP. GALVÁN JIMÉNEZ.- Diputada Presidenta, para 

que por favor registre mi asistencia, Galván Jiménez Maribel. 

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Con mucho gusto, Diputada 

Galván, se registra su asistencia. Continuando con el Orden del Día, se concede el uso de la 

tribuna a las Diputadas y Diputados integrantes de la Junta de Coordinación Política, a fin 

de que den lectura a la propuesta de Convocatoria Pública Abierta que establece las bases 

para recibir propuestas y registros de quienes tengan interés de ser el Magistrado del 

Tribunal de Justicia Laboral Burocrática del Estado, a fin de cubrir la vacante del 

Magistrado, de quien el primero de marzo próximo concluirá la alta responsabilidad 

jurisdiccional en nuestro Estado. 

 

 

 

LA DIP. PINEDO MORALES.- Con su permiso, Diputada 

Presidenta. 

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputada. 
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LA DIP. PINEDO MORALES.- Toda vez que ha sido 

publicada de manera completa en la Gaceta Parlamentaria de este día, me voy a permitir 

leer simplemente un resumen. 

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputada. 

 

 

 

LA DIP. PINEDO MORALES.- Gracias. Da lectura de un 

resumen de la propuesta de Convocatoria Pública Abierta que presenta la Junta de 

Coordinación Política de esta Representación Popular, por la que se establecen las 

bases para recibir propuestas y registros, de quienes tengan interés de ser Magistrado 

del Tribunal de Justicia Laboral Burocrática del Estado, a fin de cubrir la vacante de 

Magistrado, al concluir el término del ejercicio de esta alta responsabilidad 

jurisdiccional del Estado de Zacatecas, del Licenciado J. Jesús Bautista Capetillo. 

(Publicada en la Gaceta Parlamentaria número 0280, de fecha 1 de febrero del año 2024). 

Es cuanto, Diputada Presidenta. Y con carácter, con mi carácter como Presidenta de la 

Junta de Coordinación Política, le solicito este asunto sea considerado de urgente y obvia 

resolución.  

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Muchas gracias, Diputada; y a 

consideración del pleno, la solicitud de la Presidenta de la Junta de Coordinación Política 

para que el tema sea considerado de urgente y obvia resolución. Quienes estén de 

acuerdo… sírvanse manifestarlo de manera… mediante votación nominal comenzando por 

mi derecha; y le pido a la Diputada Segunda Secretaria, me informe del resultado. 

Quienes… Adelante, Diputada. 

 

 

 

MIRANDA HERRERA GEORGIA FERNANDA.- A favor. 

 

 

IMELDA.- A favor. 

 

 

RAMÍREZ MUÑOZ JOSÉ XERARDO.- A favor. 

 

 

ÁVALOS MÁRQUEZ MARÍA DEL REFUGIO.- A favor. 

 

 

BASURTO ÁVILA GABRIELA MONSERRAT.- A favor. 
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BENÍTEZ SÁNCHEZ PRISCILA.- A favor. 

 

 

DEL MURO GARCÍA ANA LUISA.- A favor. 

 

 

 

EL DIP. ESTRADA HERNÁNDEZ.- Diputada Maribel. 

 

 

 

EL DIP. FIGUEROA RANGEL.- Maribel, Maribel.. ¿A 

favor?. 

 

 

 

GALVÁN JIMÉNEZ MARIBEL.- A favor. 

 

 

ESTRADA HERNÁNDEZ JOSÉ JUAN.- A favor. 

 

 

JUÁREZ GONZÁLEZ ARMANDO.- A favor. 

 

 

FIGUEROA RANGEL JOSÉ LUIS.- A favor. 

 

 

ARMANDO DELGADILLO.- A favor. 

 

 

JOSÉ JUAN MENDOZA.- A favor. 

 

 

SALAS DÁVILA JEHÚ.- A favor. 

 

 

 

LA DIP. SANTACRUZ MÁRQUEZ.- Santacruz… 

 

 

 

ENRIQUE LAVIADA.- A favor. 

 

 

SANTACRUZ MÁRQUEZ ZULEMA YUNUÉN.- A favor. 
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MEDELLÍN MEDELLÍN NIEVES.- A favor. 

 

 

BARRAGÁN SUSANA.- A favor. 

 

 

VIOLETA CERRILLO.- A favor. 

 

 

MUÑOZ GONZÁLEZ ROXANA.- A favor. 

 

 

PINEDO MORALES GABRIELA.- A favor. 

 

 

GONZÁLEZ HERNÁNDEZ.- A favor. 

 

 

RODRÍGUEZ CAMARILLO MARTHA.- A favor. 

 

 

 

EL DIP. SEGUNDO SECRETARIO.- Le informo, Diputada 

Presidenta, que tenemos: 23 votos a favor, cero en contra, y cero abstenciones. 

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Muchas gracias, Diputado 

Secretario; y conforme al resultado de la votación, se dispensan los trámites ordinarios y se 

somete ahora a su discusión en lo general, las Diputadas y Diputados que deseen intervenir, 

favor de inscribirse ante esta Mesa Directiva señalando si su intervención será a favor o en 

contra de la propuesta señalada. Se cierra el registro; y al no haber solicitudes para 

participar en la discusión en lo general pasamos ahora a su votación nominal iniciando por 

mi derecha; y le pido al Diputado Segundo Secretario, registrar el sentido de la votación e 

informarme del resultado. Adelante, Diputada. 

 

 

 

MIRANDA HERRERA GEORGIA FERNANDA.- A favor. 

 

 

MAURICIO ESPARZA IMELDA.- A favor. 

 

 

RAMÍREZ MUÑOZ JOSÉ XERARDO.- A favor. 
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ÁVALOS MÁRQUEZ MARÍA DEL REFUGIO.- A favor. 

 

 

BASURTO ÁVILA GABRIELA MONSERRAT.- A favor. 

 

 

BENÍTEZ SÁNCHEZ PRISCILA.- A favor. 

 

 

DEL MURO GARCÍA ANA LUISA.- A favor. 

 

 

GALVÁN JIMÉNEZ MARIBEL.- A favor. 

 

 

ESTRADA HERNÁNDEZ JOSÉ JUAN.- A favor. 

 

 

JUÁREZ GONZÁLEZ ARMANDO.- A favor. 

 

 

FIGUEROA RANGEL JOSÉ LUIS.- A favor. 

 

 

ARMANDO DELGADILLO.- A favor. 

 

 

JOSÉ JUAN MENDOZA.- A favor. 

 

 

SALAS DÁVILA JEHÚ.- A favor. 

 

 

ENRIQUE LAVIADA.- A favor. 

 

 

SANTACRUZ MÁRQUEZ.- A favor. 

 

 

VIOLETA CERRILLO.- A favor. 

 

 

MEDELLÍN MEDELLÍN NIEVES.- A favor. 

 

 

MUÑOZ GONZÁLEZ ROXANA.- A favor. 

 



11 

 

BARRAGÁN SUSANA.- A favor. 

 

 

PINEDO MORALES GABRIELA.- A favor. 

 

 

GONZÁLEZ HERNÁNDEZ.- A favor. 

 

 

RODRÍGUEZ CAMARILLO.- A favor. 

 

 

 

EL DIP. SEGUNDO SECRETARIO.- Le informo, Diputada 

Presidenta, que tenemos: 23 votos a favor, cero en contra, y cero abstenciones. 

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Muchas gracias, Diputado; y 

conforme al resultado de la votación, se declara aprobada la Convocatoria en lo general, por 

lo que procedemos a su discusión en lo particular, las Diputadas y Diputados que tengan 

interés en participar, les pido, por favor, se sirvan registrar ante esta Presidencia, 

entregando por escrito su reserva en la que se señale la parte o partes de su contenido que 

desean reservar. Se abre el registro; se cierra el registro. Al no haber oradores inscritos para 

participar en lo particular y estando aprobado en lo general, con fundamento legal en lo 

establecido en el artículo 125 fracción X del Reglamento General, se declara aprobada la 

Convocatoria y se ordena su inmediata inserción en la página institucional de esta 

Legislatura, así como en formato impreso, su colocación en los Estrados de esta 

Representación Popular y surta sus efectos legales. Continuando con el Orden el día, le 

pido al Diputado Segundo Secretario, dé lectura a dos comunicados: el primero de fecha 10 

de enero anterior referente a la propuesta de terna, que a nombre del Ayuntamiento 

Municipal el Ciudadano Presidente de Chalchihuites, Zac., envió a esta Representación 

Popular para la designación de Síndica Municipal, atendiendo que a la Propietaria y su 

respectiva Suplente manifestaron inconvenientes de salud personal que les impide asumir a 

plenitud la responsabilidad de la Sindicatura de la señalada municipalidad; el segundo, del 

propio Presidente Municipal de Chalchihuites, Zacatecas., en el que manifiesta que la 

Síndica Municipal Licenciada Karlaiseth Guzmán Hernández se ha incorporado 

nuevamente a sus labores en el Ayuntamiento, razón por la cual queda sin efecto su 

solicitud de propuesta de Terna. Adelante, Diputado. 

 

 

 

EL DIP. SEGUNDO SECRETARIO.- Muchas gracias, 

Diputada Presidenta, con su permiso. 

 

 

 



12 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante. 

 

 

 

EL DIP. SEGUNDO SECRETARIO.- Da lectura a dos 

comunicados: el primero de fecha 10 de enero anterior, referente a la propuesta de 

Terna, que a nombre del Ayuntamiento Municipal el Ciudadano Presidente de 

Chalchihuites, Zac., envió a esta Representación popular para la designación de 

Síndica Municipal, atendiendo que a la Propietaria y su respectiva Suplente 

manifestaron inconvenientes de salud personal que les impide asumir a plenitud la 

responsabilidad de la Sindicatura de la señalada municipalidad; el segundo, del 

propio Presidente Municipal de Chalchihuites, Zacatecas., en el que manifiesta que la 

Síndica Municipal Licenciada Karlaiseth Guzmán Hernández se ha incorporado 

nuevamente a sus labores en el Ayuntamiento, razón por la cual queda sin efecto su 

solicitud de propuesta de Terna. (Publicados en la Gaceta Parlamentaria número 0280, 

de fecha 1 de febrero del año 2024). Sería cuanto, Diputada Presidenta. 

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Muchas gracias, Diputado; y 

atendiendo a lo expresado en el documento leído de fecha 29 de enero anterior, en el que… 

que indubitablemente se corrige la incorporación de la Titular de la Sindicatura del 

Honorable Ayuntamiento Municipal de Chalchihuites, Zacatecas., a sus funciones y 

responsabilidades institucionales, el presente punto del Orden del Día queda sin materia, y; 

por lo tanto, se declaran vistas y atendidas las promociones presentadas por el Ciudadano 

Presidente del Honorable Ayuntamiento Municipal de Chalchihuites, Zacatecas. No 

habiendo más asuntos que tratar y estando agotado el Orden del Día, se Clausura la Sesión 

y se cita a las Diputadas y Diputados dentro de dos minutos a la siguiente Sesión con 

carácter de Solemne. Muchas gracias. 

 

 

DIPUTADA PRESIDENTA 

 

 

 

MARTHA ELENA RODRÍGUEZ CAMARILLO. 

 

 

 

DIPUTADA SECRETARIA 

 

 

 

GEORGIA FERNANDA  

MIRANDA HERRERA. 

 

DIPUTADO SECRETARIO 

 

 

 

JOSÉ DAVID  

GONZÁLEZ HERNÁNDEZ. 

 


